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У збірнику опубліковані матеріали міжнародної науково-практичної 

internet-конференції «Актуальні питання клінічної фармакології та клінічної 

фармації», в яких висвітлено клініко-фармакологічні та соціальні аспекти те-

рапії COVID-19; роль та місце клінічної фармакології та клінічної фармації  

і провізора (фармацевта) в забезпеченні раціонального застосування лікарсь-

ких засобів при різних захворюваннях; значення доказової медицини в клініч-

ній практиці; питання безпеки фармакотерапії і системи фармаконагляду; ві-

кові, гендерні, хронофармакологічні, фармакогенетичні чинники ефективності 

та безпеки лікарських препаратів; аспекти організаційно-управлінських під-

ходів, оцінки технологій охорони здоров’я, фармакоекономічних досліджень, 

формулярної системи як складових забезпечення раціональної фармакоте-

рапії. Наведено роль і місце фітопрепаратів у сучасній клінічній фармакології 

та клінічній фармації; технологічні (нанотехнологічні) аспекти розробки та 

контролю лікарських засобів та актуальні питання їх доклінічного вивчення. 

Розглянуто сучасні методичні аспекти викладання клінічної фармакології та 

клінічної фармації. 

Видання розраховане на широке коло наукових і практичних працівників 

у галузі фармації та медицини. 

Матеріали відредаговані членами редакційної ради. 
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Вступ. Упродовж останніх десятиліть спостерігається чітка тенденція до 

зростання частки пацієнтів із хронічною серцевою недостатністю (ХСН) в зага-

льній структурі серцево-судинних захворювань. Це зумовлено з одного боку 

глобальним постарінням населення планети, а з іншого – досягненнями сучас-

ної медицини, що дозволяють більшій кількості пацієнтів із серцево-судинною 

патологією доживати до моменту клінічної маніфестації ХСН (Воронков Л. Г., 

2014). Тому питання побудови правильної стратегії надання допомоги пацієн-

там із ХСН є наразі вельми актуальним. Разом з тим, з огляду на останні реко-

мендації Європейської асоціації кардіологів та Українського товариства кардіо-

логів, відзначається деяке зміщення акцентів щодо вимог до сучасної фармако-

терапії серцевої недостатності. Раніше основним критерієм ефективності ліку-

вання був його вплив на прогноз у пацієнта, сьогодні ж не менш важливим ас-

пектом визнана якість життя особистості (ESC guidelines for the diagnosis and 

treatment of acute and chronic heart failure, 2016). Найбільш неоднозначний вплив 

на якісні показники життя пацієнтів із маніфестованою ХСН чинять діуретичні 

засоби: з одного боку вони зменшують симптоми, пов’язані із волемічним пе-

ревантаженням, з іншого – обмежують соціальну і фізичну активність особис-

тості через часте сечопускання (Арутюнов А.Г., 2014; Воронков Л.Г., 2014). 

Мета – порівняти вплив різних форм вивільнення торасеміду на фізичну 

активність та психологічний стан пацієнтів із ХСН на етапі тривалої підтриму-

ючої діуретичної терапії. 

Методи дослідження. Дослідження виконане на вибірці із 226 пацієнтів 

із ХСН поєднаної ішемічної та гіпертензивної етіології ІІ-ІІІ ФК за NYHA та 

маніфестованим набряковим синдромом. Гендерне співвідношення у вибірці 

становило 2:1 (150 чоловіків та 76 жінок). Середній вік пацієнтів – (60,2±0,74) 

років. 
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Відповідно до дизайну дослідження, усі пацієнти були розподілені на спі-

вставні за гендерно-віковими та основними клініко-інструментальними показ-

никами групи порівняння. Перша група із 113 пацієнтів отримувала постійну 

терапію торасемідом із звичайним вивільненням, друга група включала 113 па-

цієнтів, які отримували постійну терапію торасемідом із модифікованим виві-

льненням. Дози препарату визначалися для пацієнтів індивідуально. Оптималь-

ною вважали мінімальну доза діуретика, що дозволяла підтримувати стан еуво-

лемії. 

Об’єктивізацію показників особистісного сприйняття психологічного ди-

скомфорту та фізичних обмежень пацієнтів у клінічних групах здійснювали ме-

тодом анкетування за скороченою формою опитувальника MOS SF-36 (Medical 

Outcomes Study 36-Item Short Form health survey), що дозволяє окремо оцінити 

фізичний та психологічний компонент здоров'я (ФКЗ та ПКЗ відповідно). 

Тривалість дослідження – 6 місяців. 

Результати дослідження. На 6 місяці спостереження загалом у вибірці 

спостерігалась достовірно позитивна динаміка, щодо поліпшення як ФКЗ, так і 

ПКЗ анкети MOS SF-36, порівняно з вихідними величинами – на 12,2 % та 

11,6 % відповідно (р<0,0001).  

Подальший аналіз змін ФКЗ анкети MOS SF-36 впродовж 6 місяців у клі-

нічних групах свідчив про його зростання на 14,6 та 22,9 % відповідно, порів-

няно з вихідною величиною (36 проти 31 та 42 проти 32 відповідно, р˂0,0001). 

Натомість, міжгруповий аналіз суттєвої різниці між групами порівняння за цим 

показником не виявив (р˃0,20).  

Оцінка ПКЗ анкети MOS SF-36 показала, що в групі щоденної діуретич-

ної терапії торасемідом звичайного вивільнення зростання даного показника на 

6 місяці лікування склало 15,0 %, у групі, що отримувала торасемід з модифіко-

ваним вивільненням - 19,5 %, порівняно з вихідною величиною (з 44 до 52 та з 

54 до 66 відповідно, р˂0,0001). Однак, і за цим показником між клінічними 

групами суттєвої різниці не було (р=0,21).  

Висновки. Тривала підтримуюча діуретична терапія торасемідом звичай-

ного та модифікованого вивільнення в однаковій мірі асоціює із поліпшенням 

психологічного та фізичного статусів пацієнтів із хронічною серцевою недоста-

тністю, визначеними за анкетою MOS SF-36. 
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